

### 城市更新建设 让生活更美好



古镇口岸线旅游驿站项目效果图



海月广场口袋公园效果图

海军路沿线实施3个“微更新”项目,为市民游客打造全新观感体验

## 一路皆美景,无处不风光

□本报记者 张静

作为古镇口核心区重要的市政道路,近年来,海军路因其沿线优美的自然和人文风光,成为西海岸新区的热门文旅线路和网红打卡地。两年前,这条路“南延北拓”,极大完善了新区城市功能;如今,道路沿线“微更新”项目逐步实施,为市民游客带来了新的观感和体验。用附近居民梁月的话说:“海军路的美景看不完、看不够。”

据悉,位于海军路以东、营北路以南、里岛路以北的海月广场口袋公园,曾是一块面积2.98万平方米的杂乱岸滩。2023年10月,融发集团投资1000万元对这里进行整治提升,建设大型休闲广场,并配建廊架、座椅、停车位等,进一步完善了古镇口核心区的旅游服务配套功能。今年3月,该

项目完工并对外开放。在此远眺深蓝之光栈桥、聆听波涛拍岸,成为众多市民游客休闲娱乐的不二选择。

“原来这里杂草丛生,乱糟糟的。改造成口袋公园后,环境像花园一样,舒服极了。”梁月开心地告诉记者,“过去附近可以散步的地方不多,如今家门口就是公园,行走其中十分惬意。我和家人茶余饭后经常来这里,感到身心愉悦。”

此外,位于海军路以东、桃林路以南,占地面积约5000平方米的深蓝之光栈桥环境提升工程项目,已于今年3月完工。据了解,更新之前,杂乱的岸滩与秀丽的滨海景观极不相称。为提升游览体验,融发集团投资1200万元整治岸滩乱礁,增添绿化景观,完善停车设施,配建公共厕所及管理用房,打造小而精、小而美的公园绿地,进一步提升了深蓝之光栈桥这处

网红打卡地的文旅品牌价值。

位于海军路以东、海洋牧场项目以南的古镇口岸线旅游驿站项目,曾是一处裸露的闲置边角地。为使其充分融入海军路沿线的整体景观,同时完善海岸线旅游基础设施配套功能,融发集团投资800万元优化该地块的空间布局,打造多功能海边驿站,并在周边配套停车位和绿地广场等设施。该项目计划今年8月竣工,将在提高土地利用率的的同时提升海岸线旅游体验,产生良好的社会效益。

城市更新牵动民生幸福、关乎城市未来。接下来,西海岸新区将继续加快实施“微更新”,让城市“生长力”更强,推动高质量发展、创造高品质生活的动能更足。



深蓝之光栈桥环境提升工程打造出整洁秀丽的滨海景观。

新区“红十字博爱周”启动,将广泛开展“红十字志愿服务进社区”主题活动

## 把红十字服务送到更多群众身边

□本报记者 谭宁  
本报通讯员 戚亚杰 于晶

今年的5月8日是第77个世界红十字日。为纪念中国红十字会成立120周年和青岛市红十字会成立110周年,大力弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,团结动员更多社会力量参与和支持红十字事业,5月8日,西海岸新区红十字会与薛家岛街道办事处联合在南岛社区举办了以“人道精神 生生不息”为主题的“红十字博爱周”启动仪式暨“红十字志愿服务进社区”公益集市活动。

启动仪式上,9支志愿服务队和15个社区签订结对协议,志愿者还向南岛社区赠送了“红十字博爱周”主题书法作品。公益集市上,志愿者们设置应

急救培训、法律服务、修理小家电、义务理发、心理疏导、口腔义诊等“摊位”,服务群众500余人次。

据介绍,“红十字博爱周”期间,全区各级红十字会将广泛开展系列活动。组织先进典型宣传推选活动,多渠道宣传全国红十字模范单位、全国优秀红十字志愿者等先进典型事迹;广泛动员基层组织会员、志愿者、社会爱心人士参与全国红十字系统“5.8人道公益日”网络众筹活动;开展综合性应急救援演练,在社区、学校、企业、景区等场所普及应急救援知识,大力弘扬“人人学急救,急救为人人”的社会风尚。

此外,活动期间还将广泛开展“红十字志愿服务进社区”主题活动,组织15支红十字志愿服务团队、9支高校红

十字志愿服务队与23个镇街的78个村(社区)红十字会结对,共同开展以应急救援培训、心理疏导、义诊等为主要内容的公益集市活动,把红十字各项助老助困、便民服务送到群众身边。

据了解,目前全区共建成537个红十字会基层组织,基层组织数量和覆盖率位居全省前列、全市第一,形成了区、镇街、村(社区)、经社社四级红十字基层组织网络。2023年,新发展团体会员3家、个人会员6155人,2个社区先后获评全国红十字系统模范单位,21个社区建立省级博爱家园,4个基层组织被命名为“青岛市红十字会基层组织建设示范点”,15个基层组织被评为市级基层组织建设先进单位。目前,全区累计注册登记红十字志愿服务团队48支,注册志愿者2304人。

### 民生/集装箱

## 灵珠山颐养中心项目 主楼冲出“正负零”

□记者 刘宏超 报道

本报讯 近日,灵珠山颐养中心项目迎来新进展——作为主楼的两栋养老公寓冲出“正负零”,为项目后续建设的顺利推进奠定了坚实基础。

据了解,该项目位于黄河路以北、祁连山路以东,总占地面积1.4万平方米,总建筑面积3万平方米(地上建筑面积2.4万平方米,地下建筑面积0.6万平方米),地上规划建设两栋养老公寓,项目计划于2025年竣工。

项目建成后将有力提升区域养老体系与健康服务水平,推动全区优质养老资源提质扩容和均衡布局。

## 夯实人才储备 助力家庭教育

□记者 龚鹏 报道

本报讯 日前,西海岸新区家庭教育研究会第二次会员代表大会在灵山卫街道星光岛社区党群服务中心召开。

会议选举产生了新一届理事会和监事会成员,以及第二届会长(理事长)、副会长(副理事长)、秘书长、副秘书长、监事长和副监事长。“作为新一届会长,我将团结全体会员,为新区家庭教育事业发展作出不懈努力。”新任会长刘启辉表示。

据悉,研究会新招募了160名个人会员、5个单位会员,涵盖家庭教育、心理健康等多个领域,为普及家庭教育科学知识,探索家庭教育新内容、新方法,促进新区家庭教育事业发展提供了人才储备。

西海岸新区妇联党组书记、主席姜霞为研究会的发展提出建议,希望家庭教育研究会用创新的精神、科学的态度、扎实的作风,为开创新区家庭教育工作新局面、促进家庭文明建设和社会和谐贡献力量。

## 农机送检进乡村 服务群众零距离

□记者 王雪  
通讯员 叶点 张云柏 报道

本报5月8日讯 “我们只是打了一个预约电话,区农业农村局就派工作人员来家门口免费办理年检业务,真是太贴心了。”今天,位于藏马镇的青岛焕冲农机专业合作社理事长程焕冲高兴地说。

在农机检验场地,区农业农村局农机检验人员严格按照检验流程和标准,对车辆外观、发动机号码、机架号、照明灯具等是否齐全有效逐项检查并登记,并对农机手的各种证件进行核对。在农机下乡检查临时办公点,农机监理人员有条不紊地审查表格、打印证件、核发检验合格标志,并为农机手提供农机政策性保险受理和跨区作业证发放一站式服务。“为了更好服务广大农户,我们创新服务模式,对于车辆较多的农机大户和农机合作社,提供预约上门服务。”已带队下乡年检二十多年的区农业农村局农机监理业务负责人李翔说。

据了解,新区2024年农机“送检下乡”活动自4月15日开始,至5月11日结束。